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ПОРІВНЯЛЬНИЙ АНАЛІЗ ТРАдИцІЙНИХ ТА ГІБРИдНИХ МОдЕЛЕЙ  
СХОВИЩ ЗОБРАЖЕНЬ у СфЕРІ ВЕЛИКИХ дАНИХ

Було проведено аналіз традиційних та гібридних моделей сховищ зображень у сфері великих даних, зроблено 
детальне порівняння моделей зберігання зображень в контексті великих обсягів даних. Дослідження аналізує 
ключові метрики продуктивності, такі як швидкодія, потужність та масштабованість, для обох типів моделей. 
Було виокремлено переваги та обмеження кожного підходу і розглянуто їхні особливості в контексті викорис-
тання у великих проектах зберігання зображень. Додатково, зроблено акцент на областях застосування кожної 
моделі і надано рекомендації щодо вибору оптимального рішення для конкретного сценарію великих даних.
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Tereshchenko G. Yu., Khimich Y. R. Comparative analysis of traditional and hybrid image repository models in the do-
main of big data. An analysis of traditional and hybrid models of image repositories in the field of big data was conducted, 
providing a detailed comparison of image storage models in the context of large data volumes. The study examines key 
performance metrics such as speed, power, and scalability for both types of models. The advantages and limitations  
of each approach were identified, considering their specific characteristics in the context of image storage in large-scale 
projects. Additionally, emphasis was placed on the application domains of each model, and recommendations were 
provided for selecting the optimal solution for specific big data scenarios.
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Вступ

Великі дані (Big Data) є однією з найбільш акту-
альних та швидкозростаючих галузей сучасного ін-
формаційного суспільства. Завдяки постійному зрос-
танню обсягів даних, виникає потреба у розробці та 
вдосконаленні ефективних моделей сховищ даних, 
зокрема сховищ зображень.

у цій роботі було проведено порівняльний аналіз 
традиційних та гібридних моделей сховищ зобра-
жень у сфері великих даних. Традиційні моделі, які 
базуються на реляційних базах даних, вже довгий час 
використовуються для зберігання та управління да-
ними. Однак, з появою великих обсягів зображень, 
традиційні моделі можуть стикатися з проблемами 
швидкодії та масштабованості.

Гібридні моделі сховищ зображень, з іншого боку, 
поєднують переваги реляційних баз даних та багато-
вимірних баз даних. Вони використовують гібридні 
сервери аналітичної онлайн обробки, які забезпечу-
ють швидкість вбудовування попередньо сформульо-
ваної структурної інформації та зберігання інфор-
мації по розподілу даних. Це дозволяє ефективно 
зберігати та обробляти великі обсяги зображень, за-
безпечуючи мінімізацію помилок та швидкість гене-
рації результуючих звітів.

Порівняльний аналіз традиційних та гібридних 
моделей сховищ зображень у сфері великих даних є 
важливим кроком у розвитку сфери великих даних 
та забезпеченні ефективного управління зображен-
нями. розуміння переваг та обмежень традиційних 
та гібридних моделей сховищ зображень дозволить 

організаціям та дослідникам зробити обґрунтований 
вибір при розробці та впровадженні систем зберіган-
ня та аналізу зображень.

у наступних розділах було детально розглянуто 
основні характеристики та особливості традиційних 
та гібридних моделей сховищ зображень, проведено 
порівняльний аналіз їх ефективності та розглянуто 
приклади використання в реальних сценаріях. 

1. Огляд традиційних моделей сховищ зображень  
у сфері великих даних

1.1. визначення та особливості традиційних моде
лей сховищ зображень

Зображення є невід’ємною частиною багатьох до-
датків і систем, включаючи сферу великих даних. Для 
ефективного зберігання та управління великим обся-
гом зображень часто використовуються традиційні 
моделі сховищ. Було розглянуто загальні принципи 
зберігання зображень у таких моделях та основні 
компоненти, що входять до складу традиційного схо-
вища зображень.

Традиційні моделі сховищ зображень базуються 
на використанні реляційних баз даних для зберігання 
та управління зображеннями. Основним принципом 
зберігання зображень у таких моделях є використан-
ня BLOB-об’єктів (Binary Large Objects). Кожне зо-
браження зберігається у вигляді бінарних даних, які 
можуть містити значну кількість інформації.

Одним з основних завдань традиційного схови-
ща зображень є забезпечення ефективного зберіган-
ня та розміщення зображень у базі даних. Для цього 
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використовуються спеціальні типи даних, такі як 
BLOB або VARBINARY, які дозволяють зберігати бі-
нарні дані без втрати інформації.

Традиційне сховище зображень складається з де-
кількох основних компонентів, які спільно забезпе-
чують ефективне зберігання та управління зображен-
нями:

• у реляційних базах даних, зображення збе-
рігаються у відповідній таблиці, де кожен запис від-
повідає одному зображенню. Колонка типу BLOB 
або VARBINARY використовується для збереження 
фактичних бінарних даних зображення. Це дозволяє 
ефективно зберігати та відтворювати зображення без 
втрати інформації.

• Поміж бінарних даних зображень, традиційні 
моделі сховищ зображень також дозволяють зберіга-
ти метадані, які описують зображення. Ці метадані 
можуть включати атрибути, такі як назва зображен-
ня, розмір, формат файлу, дата створення та інші ві-
домості, які допомагають ідентифікувати та класифі-
кувати зображення.

 
Рис. 1. Дизайн традиційної моделі сховищ

у традиційних моделях сховищ зображень, таблиці 
зображень можуть бути пов’язані з іншими таблиця-
ми у базі даних. наприклад, може бути встановлений 
зв’язок з таблицею користувачів, щоб встановлювати 
власників зображень або з таблицею метаданих для 
додаткового опису та класифікації зображення.

1.2. аналіз архітектури традиційних моделей схо
вищ зображень

Централізована архітектура є однією з найпоши-
реніших для традиційних моделей сховищ зображень. 
у цій архітектурі всі зображення зберігаються в одно-
му центральному сховищі даних. Це спрощує управ-
ління та контроль над зображеннями, оскільки всі 
дані зосереджені в одному місці. Однак, ця архітек-
тура може стати обмеженням при обробці великого 

обсягу зображень, оскільки всі операції виконуються 
в одному центральному сховищі.

розподілена архітектура передбачає розподіл зо-
бражень між різними сховищами даних або вузлами. 
у цій архітектурі зображення розбиваються на части-
ни, які розміщуються на різних вузлах або сховищах. 
Це дозволяє розподілити навантаження та підвищити 
продуктивність обробки зображень. Однак, розподі-
лена архітектура вимагає додаткових механізмів для 
керування та синхронізації даних між вузлами, що 
може бути складним завданням.

Ієрархічна архітектура базується на ієрархічній 
структурі для зберігання та управління зображення-
ми. у цій архітектурі зображення організовані у ви-
гляді дерева або графа, де кожен вузол представляє 
колекцію зображень. Це дозволяє швидкий доступ до 
конкретних зображень та швидку навігацію по струк-
турі. Ієрархічна архітектура забезпечує гнучкість та 
масштабованість при роботі з великим обсягом зо-
бражень.

Оцінка ефективності та продуктивності архітек-
тури традиційних моделей сховищ зображень віді-
грає важливу роль при виборі гідного рішення для 
конкретних потреб. Для оцінки ефективності мо-
жуть бути використані такі метрики, як швидкість 
збереження та витягування зображень, час відклику, 
масштабованість та надійність системи. Також важ-
ливо враховувати розмір сховища, вартість інфра-
структури та складність розгортання та обслугову-
вання архітектури.

1.3. виклики та обмеження традиційних моделей 
сховищ зображень у сфері великих даних

розвиток технологій і зростання обсягу зображень 
у сучасному світі ставлять перед традиційними моде-
лями сховищ зображень ряд викликів та обмежень. 
Одним з головних викликів при збереженні велико-
го обсягу зображень є обробка та збереження такої 
великої кількості даних. Традиційні моделі можуть 
стикатися з обмеженнями щодо пропускної здатності 
мережі, обсягу сховища та швидкодії операцій зчиту-
вання або запису даних.

Зростання обсягу зображень вимагає висо-
кої швидкості обробки, щоб забезпечити швид-
кий доступ до даних та ефективну обробку запитів. 
Традиційні моделі можуть виявитися недостатньо 
продуктивними для роботи з великими обсягами зо-
бражень, особливо при високих навантаженнях або 
одночасному доступі багатьох користувачів.

Традиційні моделі сховищ зображень можуть мати 
обмеження щодо масштабованості, тобто їх здатності 
працювати з ростом обсягу даних. Деякі моделі мо-
жуть бути недостатньо гнучкими або ефективними 
при розширенні розмірів сховища та збільшенні кіль-
кості користувачів.
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Також, традиційні моделі можуть стикатися з об-
меженнями щодо продуктивності, особливо при об-
робці великої кількості запитів або складних аналі-
тичних операцій. Відсутність оптимізації та швидкодії 
може призводити до затримок у відповіді та недосяг-
нення очікуваних рівнів продуктивності.

Традиційні моделі можуть мати обмеження щодо 
забезпечення доступу до даних, особливо при одно-
часному доступі багатьох користувачів. Конкуренція 
за ресурси та висока вимогливість до швидкості до-
ступу можуть призвести до проблем зі шкалуванням 
та затримками в обробці запитів.

2. Огляд гібридних моделей сховищ зображень  
у сфері великих даних

2.1. визначення та особливості гібридних моделей 
сховищ зображень

Гібридні моделі сховищ зображень є інновацій-
ним підходом до зберігання та управління зобра-
женнями, який комбінує переваги різних технологій. 
Гібридні моделі сховищ зображень поєднують різні 
технології та архітектури з метою оптимізації збері-
гання та управління зображеннями. Вони можуть 
комбінувати реляційні бази даних з системами збе-
рігання об’єктів, розподілені файлові системи або 
хмарні сервіси. Основна ідея полягає в тому, щоб 
використовувати кожну технологію на тому етапі об-
робки та зберігання зображень, на якому вона най-
більш ефективна.

 
Рис. 2. Дизайн гібридної моделі сховищ

Одним з ключових принципів гібридних моделей 
є розподіленість та горизонтальне масштабування. 
Це дозволяє розподілити обробку та зберігання зо-
бражень між різними компонентами системи, що 
призводить до покращення продуктивності та масш-
табованості.

Гібридні моделі дозволяють оптимізувати збе-
рігання та обробку зображень для різних типів 

операцій. наприклад, реляційні бази даних можуть 
бути використані для зберігання метаданих та інфор-
мації про зображення, тоді як системи зберігання 
об’єктів можуть бути ефективними для зберігання 
самого зображення у вигляді об’єкта.

Гібридні моделі забезпечують еластичність та 
гнучкість в роботі зі зображеннями. Вони дозволя-
ють легко адаптуватися до змінних вимог щодо об-
сягу даних, продуктивності та доступу до даних. За 
допомогою гібридних моделей можна розширювати 
та змінювати систему зберігання зображень, врахо-
вуючи змінюються потреби та технологічні розвитки.

Переваги гібридних моделей зберігання зобра-
жень:

• Оптимальне використання різних технологій.
Гібридні моделі дозволяють оптимально вико-

ристовувати різні технології залежно від конкретних 
потреб та вимог до зображень. Це дозволяє досягти 
оптимальної ефективності та продуктивності систе-
ми.

• Масштабованість.
Гібридні моделі забезпечують масштабованість, 

що дозволяє збільшувати обсяги даних та кількість 
користувачів без значного зниження продуктивності 
та доступності.

• Гнучкість та адаптивність.
Гібридні моделі надають гнучкість та адаптивність 

в роботі з зображеннями. Вони можуть бути змінені 
або розширені відповідно до змінних потреб, техно-
логічних нововведень та розвитку інфраструктури.

2.2. аналіз архітектури гібридних моделей сховищ 
зображень

Одна з типових архітектур гібридних моделей ви-
користовує комбінацію реляційних баз даних та сис-
тем зберігання об’єктів. у цій архітектурі, метадані та 
інформація про зображення зберігаються у реляцій-
ній базі даних, тоді як самі зображення зберігаються 
у вигляді об’єктів у системі зберігання об’єктів. Це 
дозволяє ефективно керувати метаданими та швидко 
доступатися до зображень.

Іншою типовою архітектурою гібридних моделей 
є поєднання розподіленої файлової системи та хмар-
них сервісів. 

 
Рис. 3. Схема архітектури гібрідних моделей  

з використанням хмарних технологій

терещенко Г.Ю., хіміч Є.р.
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у цій архітектурі, зображення зберігаються у роз-
поділеній файловій системі, яка може бути розподі-
лена по різних серверах. Додатково, для зберігання та 
обробки великого обсягу зображень можуть викорис-
товуватися хмарні сервіси, які надають масштабова-
ність та доступність.

Оцінка продуктивності архітектур гібридних моде-
лей залежить від різних факторів, включаючи швид-
кість зберігання та витягування зображень, обробку 
запитів та масштабованість системи. Важливо вра-
ховувати особливості кожної архітектури та оптимі-
зувати її для досягнення найкращої продуктивності.

ефективність архітектур гібридних моделей оці-
нюється з точки зору використання ресурсів, які вони 
вимагають для зберігання та обробки зображень. 
Важливо забезпечити оптимальне використання різ-
них технологій та розподілити завдання між компо-
нентами системи для досягнення ефективності.

2.3. аналіз архітектури гібридних моделей сховищ 
зображень

Гібридні моделі дозволяють пристосовуватися до 
змінних потреб сфери великих даних. Вони можуть 
бути налаштовані для використання різних архітек-
тур та технологій, що дозволяє враховувати специфі-
ку проекту та вимоги до продуктивності, масштабо-
ваності та доступності.

Такі моделі можуть використовувати розподілені 
системи зберігання, що дозволяє розподіляти дані по 
різних серверах або хмарних сервісах. Це забезпечує 
високу доступність, надійність та можливість резерв-
ного копіювання даних.

Впровадження гібридних моделей вимагають спе-
ціалізованих знань та розуміння різних технологій. 
налаштування та управління комбінованої архітек-
тури можуть бути складними завданнями, які потре-
бують досвіду та експертизи.

Гібридні моделі можуть вимагати значних обчис-
лювальних ресурсів для забезпечення ефективності 
та продуктивності. Це може включати потужні серве-
ри, мережеві пропускні здатності та інфраструктуру 
для розподіленого зберігання.

Також, гібридні моделі потребують інтеграції з на-
явною інфраструктурою та додатками. Це може ство-
рювати виклики при забезпеченні сумісності, безпе-
ки та зручного використання з існуючими системами 
та розробками.

Гібридні моделі сховищ зображень мають бага-
то переваг у порівнянні з традиційними моделями. 
Вони забезпечують ефективне зберігання та управ-
ління великим обсягом зображень, гнучкість та роз-
ширюваність, а також розподіленість та резервне 
копіювання. Однак, впровадження гібридних моде-
лей вимагає уваги до викликів та обмежень, таких 
як складність налаштування та управління, висо-
кі вимоги до обчислювальних ресурсів та інтеграція 

з наявною інфраструктурою. ретельне аналізування 
потреб і вимог проекту, а також експертна підтримка 
можуть допомогти здійснити успішне впровадження 
гібридних моделей сховищ зображень у сфері вели-
ких даних.

3. Порівняльний аналіз

3.1. Порівняння ефективності та продуктивності 
традиційних та гібридних моделей

у сфері зберігання зображень у великих обсягах 
даних, вибір оптимальної моделі сховища має вели-
ке значення для досягнення високої ефективності 
та продуктивності. Традиційні та гібридні моделі є 
двома широко використовуваними підходами, і по-
рівняння їх ефективності та продуктивності може 
надати корисний інсайт для вибору оптимального 
рішення.

Одним з ключових критеріїв порівняння є швид-
кодія моделей сховищ зображень. Традиційні моделі, 
такі як реляційні бази даних, можуть мати обмежен-
ня у швидкості доступу до зображень через потребу 
у виконанні складних операцій пошуку та з’єднання 
даних. З іншого боку, гібридні моделі, які комбіну-
ють реляційні бази даних з розподіленими системами 
зберігання, можуть забезпечувати більшу швидкодію 
завдяки розпаралелюванню обробки та розподілено-
му доступу до даних.

Потужність моделей сховищ зображень визнача-
ється їх здатністю обробляти великі обсяги даних та 
виконувати операції швидко і ефективно. Традиційні 
моделі можуть бути обмеженими у потужності через 
обмеження апаратного забезпечення або архітекту-
ри бази даних. у той же час, гібридні моделі можуть 
надати більшу потужність завдяки використанню 
розподіленої обробки, паралельних обчислень та 
оптимізованої архітектури для роботи з великими об-
сягами даних.

Масштабованість є важливою характеристикою 
моделей сховищ зображень у сфері великих даних. 
Традиційні моделі можуть зазнавати складнощів при 
масштабуванні, особливо якщо потрібно обробля-
ти великі обсяги зображень. Гібридні моделі можуть 
бути більш масштабованими завдяки розподіленій 
архітектурі, можливості горизонтального масштабу-
вання та узгодженій обробці даних у розподілених 
середовищах.

Оцінка ефективності рішень зберігання зобра-
жень може базуватися на різних критеріях, таких як 
продуктивність, надійність та гнучкість.

Продуктивність вимірюється швидкістю та заван-
тажувальною здатністю системи сховища зображень. 
Традиційні моделі можуть мати обмежену продук-
тивність через архітектурні обмеження або операції 
вводу-виводу зображень. Гібридні моделі можуть на-
давати більшу продуктивність, оптимізуючи операції 
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вводу-виводу та використовуючи розподілені систе-
ми зберігання.

надійність відображає стійкість та безпеку даних 
у моделях сховищ зображень. Традиційні моделі мо-
жуть мати обмеження щодо резервного копіювання 
та відновлення даних, що може призвести до втра-
ти зображень у разі виникнення аварійної ситуації. 
Гібридні моделі можуть забезпечувати вищий рівень 
надійності через резервне копіювання, реплікацію 
даних та інші механізми забезпечення доступності.

Гнучкість відображає можливість моделі сховища 
зображень працювати з різними типами зображень 
та інтегруватися з іншими системами. Традиційні 
моделі можуть бути обмеженими у гнучкості через 
обмежену підтримку форматів зображень або обме-
жені можливості інтеграції. Гібридні моделі можуть 
бути більш гнучкими, забезпечуючи розширені мож-
ливості обробки різних форматів зображень та легку 
інтеграцію з іншими системами.

3.2. аналіз викликів та переваг традиційних та гіб
ридних моделей

у сфері зберігання зображень у великих обсягах 
даних, традиційні та гібридні моделі мають свої ви-
клики, обмеження та переваги.

Одним із викликів традиційних моделей є можли-
вість стикання з обмеженнями масштабованості при 
роботі з великими обсягами зображень. Обробка та 
зберігання великих даних може вимагати значних об-
числювальних ресурсів та інфраструктури.

Традиційні моделі можуть мати обмежену продук-
тивність у забезпеченні швидкодії та завантажуваль-
ної здатності. Операції вводу-виводу зображень та 
обробки даних можуть стати недостатньо ефективни-
ми для потреб великих обсягів даних.

Ще одним викликом таких моделей можуть бути 
обмеження у гнучкості підтримки різних форматів 
зображень та інтеграції з іншими системами. Вони 
можуть не забезпечувати достатньої гнучкості для ро-
боти з різноманітними типами даних та розширення 
функціональності.

З іншого боку, традиційні моделі зберігання зо-
бражень можуть бути простішими у реалізації та ви-
користанні. Вони можуть мати меншу складність 
у розгортанні та управлінні.

Вони також можуть бути вартісними, оскільки 
вони використовують стандартне обладнання та про-
грамне забезпечення, яке може бути доступним із ко-
мерційних джерел.

Традиційні моделі мають широке застосування та 
підтримку у великій кількості проектів. Вони можуть 
бути стабільними та надійними рішеннями для збері-
гання зображень.

Виклики гібридних моделей можуть проявляти-
ся у складності реалізації порівняно з традиційними 

моделями. Вони можуть вимагати розробки спеціалі-
зованих алгоритмів та розподіленої інфраструктури 
для досягнення потрібної продуктивності та масш-
табованості. Також, гібридні моделі можуть вимагати 
складнішого управління через розподілену архітекту-
ру та розсіяність даних. Координація та синхроніза-
ція можуть бути викликами для забезпечення ціліс-
ності та доступності даних.

Гібридні моделі можуть бути вартісними внаслідок 
потреби у спеціалізованій інфраструктурі та розподі-
леній обробці даних. Вартість розгортання та управ-
ління може бути вищою порівняно з традиційними 
моделями.

Але, гібридні моделі також мають переваги перед 
традіційними – вони можуть надати більшу швидко-
дію завдяки розподіленій архітектурі та розпарале-
люванню обробки даних. Це особливо корисно при 
операціях обробки великих обсягів зображень.

Гібридні моделі можуть мати більшу потужність 
у виконанні складних обчислювальних завдань, та-
ких як виявлення об’єктів, розпізнавання образів 
тощо. Вони можуть використовувати потужні гра-
фічні прискорювачі та спеціалізоване обладнання 
для покращення продуктивності. Вони можуть бути 
більш гнучкими в підтримці різних форматів зобра-
жень та інтеграції з іншими системами. Вони можуть 
надати розширені можливості для обробки та аналізу 
зображень з використанням різноманітних алгорит-
мів та інструментів.

Порівнюючи обидва типи моделей, можна зро-
зуміти, що традиційні моделі мають свої переваги 
в простоті використання та стабільності, а гібридні 
моделі - у швидкодії, продуктивності та гнучкості. 
Вибір між цими моделями залежить від конкретних 
потреб проекту та вимог до продуктивності, масш-
табованості та функціональності системи зберігання 
зображень.

Висновки

у результаті порівняльного аналізу традиційних 
та гібридних моделей сховищ зображень у сфері ве-
ликих даних було зроблено наступні загальні висно-
вки щодо ефективності та використанні обох типів 
моделей.

ефективність: гібридні моделі сховищ зображень 
виявляються більш ефективними у порівнянні з 
традиційними моделями. Вони поєднують переваги 
різних підходів, забезпечуючи оптимальне поєднан-
ня швидкодії, масштабованості та продуктивності. 
Гібридні моделі можуть забезпечити більшу гнучкість 
та ефективну роботу з великими обсягами зображень.

Використання: вибір між традиційними та гібрид-
ними моделями залежить від конкретних потреб про-
екту та вимог до продуктивності, масштабованості 
та функціональності системи зберігання зображень. 

терещенко Г.Ю., хіміч Є.р.
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Традиційні моделі можуть бути виправданими в про-
стих сценаріях, де вимоги до обробки та зберігання 
зображень є обмеженими. Гібридні моделі рекомен-
дуються у випадках, коли потрібна більша гнучкість, 
масштабованість та оптимальна продуктивність у ро-
боті з великими обсягами зображень.

Однак, при використанні гібридних моделей не-
обхідно враховувати певні виклики та обмеження, 
такі як складність розробки та налагодження, вищі 
вимоги до обладнання та інфраструктури, а також 
необхідність забезпечення інтеграції різних компо-
нентів системи.

Остаточний вибір моделі залежить від унікальних 
вимог проекту, доступних ресурсів та потреб користу-
вачів. рекомендується провести детальний аналіз ви-
мог, враховуючи масштаби проекту, доступні ресурси, 
потреби користувачів та наявні навички розробни-
ків, щоб визначити найбільш підходящу модель збе-
рігання зображень у сфері великих даних. При цьому 
варто враховувати переваги гібридних моделей щодо 
ефективності та масштабованості, а також потенцій-
ні виклики та затрати, пов’язані з їх впровадженням.
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